



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

Pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Protocolului dintre Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în comun în punctul de trecere internațional Pervomaisk-Cuciurgan pe teritoriul Ucrainei, semnat la Chișinău la 4 noiembrie 2015

Guvernul **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se ia act de proiectul Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Protocolului dintre Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în comun în punctul de trecere internațional Pervomaisk-Cuciurgan pe teritoriul Ucrainei, semnat la Chișinău la 4 noiembrie 2015.

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Protocolului dintre Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în comun în punctul de trecere internațional Pervomaisk-Cuciurgan pe teritoriul Ucrainei, semnat la Chișinău la 4 noiembrie 2015.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

ARGUMENTAREA NECESITĂȚII

inițierii negocierilor asupra proiectului *Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Protocolului între Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Cuciurgan” pe teritoriul Ucrainei*

A. Descrierea tratatului

I. Informații generale

Protocolul, propus pentru negociere și eventuala semnare, prin schimb de note, (denumit în continuare – „Protocol”) este un tratat interinstituțional.

Scopul Protocolului constă în modificarea perioadei de lansare a controlului în comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Cuciurgan” pe teritoriul Ucrainei și anume: de la termenul de doisprezece luni la termenul de douăzeci și patru luni.

Menționăm că, în conformitate cu prevederile actuale efectuarea controlului în comun începe nu mai târziu de data de 4 noiembrie 2016. Ținând cont de modificările propuse, controlul în comun va începe la o dată convenită de ambele Părți.

Modificarea datei începerii controlului în comun vine ca urmare a faptului că infrastructura în PTF „Cuciurgan” nu permite dislocarea și desfășurarea controlului de frontieră și vamal în volum deplin de către autoritățile moldovenești.

B. Analiza de impact

I. Actualitatea Protocolului

Scopul final al încheierii Protocolului este asigurarea securității frontierei comune, securității naționale, ordinii publice, bunăstării economice a statelor Părți, prevenirea și lupta împotriva criminalității transfrontaliere organizate, a terorismului internațional și finanțării acestuia.

Ținând cont de faptul că PTF „Pervomaisc-Cuciurgan” este unul din punctele de trecere cu cel mai mare trafic de pasageri și mărfuri la frontiera moldo-ucraineană și cu cel mai mare trafic de pasageri și mărfuri pe segmentul central (transnistrean) al frontierei de stat, participarea autorităților cu atribuții la frontieră ale Republicii Moldova va permite controlul circulației unui număr semnificativ de traversări peste frontiera moldo-ucraineană pe segmentul central (transnistrean) al acesteia.

Mai mult de atât, prezentul Protocolul reprezintă o premieră în ceea ce privește conceptul de control în comun pe segmentul central (transnistrean) al frontierei de stat moldo-ucrainene și, în cazul implementării cu succes, conceptul va putea fi extins și în alte puncte de trecere a frontierei moldo-ucrainene pe segmentul frontierei de stat necontrolat de autoritățile constituționale ale Republicii Moldova.

Reieșind din cele expuse, modificarea datei începerii controlului în comun va permite desfășurare activităților necesare pentru ajustarea infrastructurii pentru necesitățile Părții moldovenești.

2. Aspectul politic, cultural și social

Prevederile Protocolului nu au ca scop abordarea problemelor de ordin politic, istoric sau etnic și nu contravin dezvoltării relațiilor bilaterale de cooperare între Republica Moldova și Ucraina.

Încheierea acestuia va contribui la dezvoltarea relațiilor de colaborare în interesul și avantajul ambelor state, avînd ca scop principal asigurarea securității frontierei de stat între Republica Moldova și Ucraina, pornind de la principiul suveranității, integrității teritoriale și al inviolabilității frontierelor de stat.

Pentru elaborarea și încheierea Protocolului nu este necesară efectuarea consultărilor publice.

3. Aspectul economic și de mediu

Încheierea Protocolului va avea un impact pozitiv asupra protecției intereselor economice ale Republicii Moldova.

4. Aspectul normativ

Schimbul de note reprezintă o procedură tehnico-juridică pentru exprimarea consimțământului reciproc din partea autorităților cu atribuții la frontieră ale Republicii Moldova și Ucrainei cu privire la modificarea datei începerii controlului în comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Cuciurgan”, pe teritoriul Ucrainei.

Totodată, Protocolul nu va presupune modificarea actelor normative în vigoare, precum și nu aduce atingere drepturilor și obligațiilor ce derivă din alte tratate internaționale la care Republica Moldova este parte.

În temeiul articolului 7 alin. (2) din Legea nr. 595-XIV din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova se consideră oportun inițierea negocierilor asupra proiectului *Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificare Protocolului între Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă*

Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Cuciurgan” pe teritoriul Ucrainei.

5. Aspectul instituțional și organizatoric

Pentru încheierea Protocolului, întocmit prin schimb de note, și aplicarea prevederilor acestuia nu este necesară realizarea unor măsuri instituționale sau organizatorice adiționale.

6. Aspectul financiar

Încheierea Protocolului în cauză nu va necesita cheltuieli bugetare suplimentare.

7. Aspectul temporar

Urmare a încheierii Protocolului, data începerii controlului în comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Kuciurgan” pe teritoriul Ucrainei va fi modificată. Întrarea în vigoare a Protocolului va avea loc din data schimbului de note și nu va necesita parcurgerea procedurilor juridice suplimentare, în corespundere cu prevederile art.13 al Legii nr. 595 din 24.09.1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova.

C. Procedura negocierilor

Textul proiectului Protocolului nominalizat va fi negociat prin corespondență în baza hotărârii de Guvern respective.

D. Aspect procedural al încheierii

Constituirea delegațiilor pentru organizarea unor runde de negocieri clasice nu va fi necesară, având în vedere scopul negocierii textului proiectului Protocolului menționat prin corespondență.

Reieșind din cele expuse, precum și în temeiul prevederilor legislației în vigoare a Republicii Moldova, Ministerul Afacerilor Interne consideră oportună aprobarea proiectului Hotărârii Guvernului pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Protocolului, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Protocolului între Departamentul Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova, Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova și Administrația Serviciului Grăniceresc de Stat al Ucrainei, Serviciul Fiscal de Stat al Ucrainei privind organizarea controlului în

*comun în punctul de trecere internațional „Pervomaisc-Kuciurgan” pe teritoriul
Ucrainei.*

Viceministru

A handwritten signature in black ink, consisting of a series of loops and a long, sweeping tail that curves upwards and to the right.

Oleg BABIN